
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA nº 203 da 34ª REUNIÂO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DO 

TRABALHO 

No dia 16 de março 2011, com início às 09:25 horas, na Sala de Reuniões dos 

Conselhos da SETP, na Rua Pedro Ivo 750, nesta capital, com a presença dos 

conselheiros: Luiz Cláudio Romanelli (SETP), Iram de Resende (SETP), Leila Maria 

Raboni (SRTE-MTE), Rita Maria Franco (SEPL), José Lúcio dos Santos (SESA), 

Ernane Garcia(CUT), Karl Udo Heinrichs (CGTB), Ildemar Borges (Força Sindical), 

Jairo Corrêa de Almeida (CTB), Denílson Pestana da Costa(NCST), José Toaldo 

Filho (FIEP), João Francisco Zafanelli Cubas (Fecomércio), Francisco Macedo 

Machado (Fecomércio), João Luiz Biscaia(FAEP), Klaus Dias Kuhnen (FAEP), 

Solange Aparecida Caumo Silva (Fetranspar), Roberto Teixeira de Freitas 

(FEPASC), da Chefe do Departamento de Trabalho, Emprego e Renda Elietti de 

Souza Vilela, dos representantes: Sandro Silva e Cid Cordeiro do DIEESE, Jurandir 

R. De Oliveira (Ag. Fomento-AFPR), Ricardo B. Da Silveira do Ministério Público do 

Trabalho, Luiz Carlos Borges Silva (FECOMÉRCIO), Sérgio Malucelli 

(FETRANSPAR), Anderson Eugênio Lechechem (FECOPAR), Rodrigo Lopes e 

Amilton Stival da FIEP, Alberto Sanways (FCP), João Carlos Régis(Assoc. 

Comercial do Paraná-ACP), Lairson Sena Souza, Alexandre Drulla e Rogério 

Kormann Jr da UGT, Nelson Silva de Souza e Sérgio Butka da Força Sindical, José 

Alexandre dos Santos e Roni Barbosa da CUT, Zenir Almeida da CTB-FETIEP, 

Juvenal Pedro Cim da CGTB-PR e os seguintes técnicos da SETP: Wlanete C.B. 

Justino, Luciene Cristo Bracht, Aloize Gogola, Ângela F. Grande Carstens, Maria 

Augusta Araújo, Antônio Benedito Siqueira, Rosana Gonçalves, Alzimara Bacellar, 

Luiz Donizetti Moraes, Marina Creplive, Luiz A. Bonato realizou-se a 34ª Reunião 

Extraordinária do Conselho Estadual do Trabalho do Paraná, tendo como pauta: 

Discussão Tripartite para definição da proposta do reajuste do Piso Salarial Minimo 

Regional PSMR-PR. 

Abertura: O Presidente Luiz Cláudio Romanelli declarou aberta a 34ª Reunião 

Extraordinária do Conselho Estadual do Trabalho agradecendo a presença todos e 

ressaltando a importância de debater de forma tripartite o Piso Salarial Mínimo 

Regional do Paraná , falou ainda que o objetivo é de promover discussão com as 

representações dos trabalhadores, empregadores e governamental além de 

possibilitar um consenso em relação ao valor do reajuste . 

Introduzindo a DISCUSSÃO TRIPARTITE PARA DEFINIÇÃO DA PROPOSTA DO 

REAJUSTE DO PISO SALARIAL MÍNIMO REGIONAL PSMR-PR e no intuito de tornar 

o debate democrático, o Presidente, Luiz Carlos Romanelli, solicitou que um 

representante de cada bancada utilizasse o tempo de 10 minutos para 

apresentação de suas propostas, iniciando pela bancada dos trabalhadores que, 

apresentando estudos técnicos, chegou a um percentual estimado de 14,34% 

considerando 6,04% da inflação mais 8,3% do PIB paranaense, ressaltando ainda 

que o Piso Salarial Mínimo Regional deveria atingir a todos aos trabalhadores do 

Paraná. A bancada patronal apresentou por meio de seus interlocutores e estudos 

técnicos a proposta de reajuste do Piso Salarial Mínimo Regional de 4,5%, 

ratificando o documento previamente encaminhado ao Governador.  

Após amplo debate, o Presidente do CET, Luiz Claudio Romanelli, propôs que os 

membros de cada bancada pudessem reunir-se, em separado, para discutir as 

propostas apresentadas. 

De retorno das reuniões, Luiz Claudio Romanelli, tendo participado de ambos os 

grupos resumiu as conclusões e encaminhamentos nos seguintes termos, o que 

foi aprovado por unanimidade: 

a) Houve concordância geral quanto a manutenção da política do Salário Mínimo 

Regional. 

b) Não houve consenso quanto ao índice de reajuste do Piso Salário Mínimo 



Regional para este ano, bem como, quanto a instituição de uma política 

permanente de reajuste do mesmo. 

c) Em atenção à solicitação da representação dos empregadores que pediram 

tempo para aprofundar estudos e efetuar consultas, decidiu-se deixar a reunião 

em aberto, devendo a mesma ter continuidade no dia 22 de março de 2011. 

 

No dia dia 22 de março 2011, com início às 14:16 horas, na Sala de Reuniões dos 

Conselhos da SETP, na Rua Pedro Ivo 750, nesta capital, com a presença dos 

conselheiros: Luiz Cláudio Romanelli (SETP), Elias Martins(SRTE-MTE), Leila Maria 

Raboni (SRTE-MTE), Rita Maria Franco (SEPL), Ernane Garcia(CUT), Karl Udo 

Heinrichs (CGTB), Ildemar Borges (Força Sindical), Célio Neves (CTB),Denílson 

Pestana da Costa(NCST), José Toaldo Filho (FIEP), João Luiz Biscaia(FAEP), Klaus 

Dias Kuhnen (FAEP), Solange Aparecida Caumo Silva (Fetranspar), da Chefe do 

Departamento de Trabalho, Emprego e Renda Elietti de Souza Vilela Elietti de 

Souza Vilela,dos representantes: Sandro Silva e Cid Cordeiro do DIEESE, Iros 

Reichmann Losso do Ministério Público do Trabalho, João Carlos Régis (FACIAP), 

Sebastião F. Martins Junior(FIEP), Amilton Stival(FIEP), Ari 

Bittencourt(Fecomércio) Nelson Costa e Anderson E. Lechechem(Fecoopar), 

Sérgio Malucelli(Fetranspar), Alberto F. Samways(FCP), Joel Ribeiro(CGTB), Mario 

Soares(UGT), Luiz Carlos Alves (UGT), Paulo Rossi (UGT), Lairson Sena(UGT), 

Roni Barbosa(CUT), Nelson Silva de Souza(Força Sindical), e os seguintes técnicos 

da SETP, Alzimara Bacellar, Maria José Rossetti, Luciene P. Cristo Bracht, Aloize 

Gogola, Rosana Rodrigues, Maria Augusta Araújo, Ângela F. G. Carstens, Wlanete 

C.B. Justino, e Antônio Benedito Siqueira, deu-se continuidade à 34ª Reunião 

Extraordinária do CET com a pauta da “Discussão Tripartite para a definição da 

proposta do reajuste do Piso Salarial Mínimo Regional PSMR-PR.” 

O presidente, Luiz Claudio Romanelli, agradeceu novamente a presença e 

emprenho de todos, passando a palavra a bancada do setor patronal , visto que 

foi esta que solicitou um prazo maior para análise e a mesma informou que 

manteria a proposta enviada ao Sr. Governador em 4,5%. 

Frente ao impasse ocorrido as bancadas se reuniram, em salas separado, e a 

reunião plenária retornou as 17:05h, chegando aos seguintes encaminhamentos: 

a) Aprovação do valor do Piso Salarial Mínimo Regional em 6,9% a partir da data 

da sanção pelo Governador, da Lei aprovada pela Assembleia Legislativa do 

Paraná 

b) A decisão de retomar, de forma tripartite, no âmbito do Conselho Estadual do 

Trabalho-CET , as discussões da política permanente de reajuste do Piso Salarial 

Mínimo Regional, por um período de 120 dias tendo como início o dia 01 de maio 

de 2011 e término no dia 31 de agosto de 2011. 

Esgotada a pauta e nada mais havendo para tratar, o presidente Luiz Cláudio 

Romanelli, ressaltou a importância do debate tripartite, agradeceu o empenho de 

todos e deu por encerrada a 34ª Reunião Extraordinária do CET, da qual eu, 

Sandra Cristina Barbosa, lavrei a presente Ata. 

 

Curitiba, 23 de março de 2011 

 


